

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVI

Núm. 8.042

Segunda Época

Miércoles 6 de Junio de 1934

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

El sentido conservador

Ha parecido a todos — y al decir todos nos referimos a todos los que tienen sentido común y espíritu de conservación — bastante bien la nueva disposición relativa a la huelga del campo. Claro es que esta disposición no se halla en armonía con las doctrinas prácticas fuera del poder por el partido radical; pero ¿quién puede quejarse de ello, si no nos quejamos nosotros, los de sentimientos conservadores? ¿Los socialistas? Cosas bastantes peores, sin contar lo de Casas Viejas que ya sólo ellos defienden, hicieron desde el poder. Actos bastante más dictatoriales que declarar ilegal una huelga del campo, hicieron ellos cuando dispusieron del gobierno, en favor o en contra, que de todo hubo, de las clases proletarias.

Y es que el ejercicio del poder vuelve conservadores a los más revolucionarios. Se quiere derribar todo cuando no se tienen en la mano las riendas del gobierno, pero desde el momento que se empuñan el sentido de la conservación lo invade todo. Los que, sitúan una fortaleza quieren derribarla cuando están fuera de ella y no puedan tomarla pero desde el momento en que logran apoderarse de la misma y pueden cobijarse bajo su techo, ponen en conservación el mismo empeño que en derribarla pusieron antes. Eso exactamente es lo que ocurre con la fortaleza del poder: cuando se la tiene en sitio y se intenta apoderarse de ella, no hay inconveniente, sino interés en derribarla. Cuando se llega a entrar en ella y a habitar bajo sus techos, todo el interés estriba en conservarla en perfecto estado de habitabilidad.

Cuando los radicales, don Alejandro Lerroux Lerroux a la cabeza, se hallaban sitiando el poder, todas sus granadas iban contra los muros del mismo. Desde el momento en que han ganado el asedio y se han apoderado de la fortaleza, todo su interés estriba en que la fortaleza se mantenga sana y sin brechas. Por eso actúan ahora en conservador los mismos que ayer actuaban en revolucionario.

Por eso debe de aprender el pueblo a no dejarse engañar por los cantos de los revolucionarios, porque éstos dejarán de serlo y le abandonarán en cuanto puedan, con su ayuda, llegar a ser gobierno. Todos los gobernantes, si quieren seguirlo siendo, tienen que adquirir, y efectivamente adquieren, el sentido conservador. Todos sin excepción. Esta es una de las pocas reglas que no tienen excepción. Todos, lo mismo los radicales, que los socialistas, que los radicales socialistas. Y lo mismo en España que fuera de España. No tenemos más que dirigir una mirada a los gobiernos socialistas que fuera de nuestra patria se han constituido, empezando por Inglaterra y acabando por Bélgica. ¿Ha habido elementos más turbulentos en la oposición que Mac Donald y Vandervelde? ¿Pero ha habido, al mismo tiempo, elementos más conservadores que esos mismos, desde dentro del poder?

¿Hay individuos más inquietos que Prieto y Azaña desde fuera del poder? ¿Y hay dictadores más dictadores que Prieto y Azaña cuando empuñaban las riendas del gobierno?

Puede haber en la oposición alguien que conserve el sentido conservador, pero desde luego es positivo que nadie conserva el sentido revolucionario durante muchos días cuando llega a ocupar el poder. Y si algún instante, por inexperience, lo llegare a conservar, pronto se arrepiente de ello.

FERNANDO

El general Burguete en Almería

En la tarde del lunes llegó en su auto oficial, el Presidente del Comité Central de la Cruz Roja Española, general Burguete.

Fue recibido por la Junta de la Cruz Roja almeriense, y por una sección de camilleros, que le hizo los honores correspondientes a su alta jerarquía.

El general recorre en visita de inspección, la mayor parte de las poblaciones andaluzas para hacerse cargo de la organización y servicios de la Cruz Roja en las diferentes localidades y ver la manera de reorganizar y fomentar la práctica de los servicios de la institución.

Ayer tarde en el domicilio social de la Cruz Roja en Almería, se llevó a cabo una reunión presidida por el gobernador general, a la que asistieron el gobernador civil, el jefe de la guarnición (comandante militar), buen número de asociados, damas de la Junta, y la sección de camilleros con sus jefes respectivos.

El general pronunció un interesante discurso en el que puso de relieve sus altas dotes de cultura, haciendo una disertación sobre los fines de la Cruz Roja, y sus proyectos para fomentar los servicios de la Asociación.

Se ofreció para dotar a Almería de los elementos que se creyesen necesarios al cumplimiento de los fines de la institución.

El Gobernador civil, manifestó que en nombre del Gobierno, se adhería

a las palabras del general, ofreciéndose en todo de lo que de él dependiera, para facilitar la actuación de los fines de la Cruz Roja.

Recordó la actuación de la Asociación en la guerra de Marruecos, que tuvo ocasión de observar personalmente, e hizo encomios del general en aquella campaña, dedicando unas sentidas frases para su señor hijo, muerto en una operación de aviación.

El comandante militar, se ofreció igualmente en nombre de la guarnición, para cuanto hiciera falta, al cumplimiento de la misión de la Cruz Roja, teniendo frases sentidas por la muerte del hijo del general, a quien conoció en Cartagena, durante su destino militar en aquella plaza.

El doctor Pérez Cano, Vicepresidente de la Junta de Almería, expuso la aspiración de esta, de instalar un Dispensario en la capital, que sirviera de Centro, para la actuación de prestación de servicios, coordinado con una ambulancia sanitaria móvil, dotada de todo el material moderno, para trasladarse a los lugares que fuese preciso, y muy especialmente a las carreteras, para prestación de socorros, en accidentes, que tan frecuentemente se suceden.

El general ofreció que se mandarían de Madrid todos los elementos necesarios para llevar a cabo la práctica de los servicios solicitados.

Terminada la reunión, la Asociación obsequió al general y su esposa que le acompañaba, con un lunch, durante el cual aquel conversó con todos los concurrentes y especialmente con los camilleros a quienes en todo momento elogió su abnegación y amor a la institución, en los que encontró a muchos veteranos.

Esta mañana a las ocho, saldrá en automóvil para Granada, nuestro ilustre huésped, en donde continuará sus visitas de inspección.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima
Servicio Meteorológico Nacional.
Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.
Presión media del día... 758.8
Temperatura máxima... 22.0
Idem mínima... 15.0
Idem media... 18.5
Idem máxima al Sol... 34.5
Humedad relativa media... 69
Evaporación en 24 horas... 6.0
Luvia en 24 horas... 0.0
Viento dominante... W.S.W.
Fuerza en metros por segundo... 14.5
Nubosidad... Cubierto

Estado general atmosférico del día 5 de Junio a las siete horas.
Persisten las altas presiones en Islandia y en el Archipiélago inglés y hay otro núcleo anticiclónico entre Azores y Canarias.

Hay centros de presiones bajas al Oeste de Portugal en el Mediterráneo al Sur de Sicilia y en Golfo de León y Mar Adriático.
Se mantiene en nuestra Península el cielo cubierto de nubes y se han registrado aguaceros tormentosos en toda España excepto en Andalucía.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 30° en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 7° en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 24° y la mínima de hoy ha sido de 12°.

Tiempo probable hasta el día 6 a las siete horas:
Cantabria y Galicia vientos del cuarto cuadrante, lluvias y marejada.
Resto de España cielo con nubes y aguaceros tormentosos.

Los Iguales
En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 43.

De la Alcaldía
El alcalde accidental señor Bustos manifestó ayer a los periodistas que la Comisión de Ornató se dispone a girar una visita a las barriadas del Zapillo y Villa García, donde parece que se han edificado algunas casas sin obtener del Ayuntamiento el correspondiente permiso y sin someter el proyecto de edificación a la línea que ha de facilitar el arquitecto.

Los que viajan
De Granada ha regresado a Berja el notario don Lorenzo Valverde Plaza. De Roquetas de Mar ha venido el Coadjutor de aquella Parroquia don Andrés Pérez Molina.

La Asamblea nacional de Veterinaria
Madrid, 5-3-30 tarde.
Hoy comenzó la Asamblea nacional de Veterinaria.

Se acordó constituir un Montepío para los veterinarios, y se nombró el Consejo de Administración presidido por don Francisco Centriche y como secretario don Miguel Saenz.

Se discutió una propuesta del representante de Oviedo, encaminada a que el Estado pague sus haberes a los veterinarios.

Mañana se celebrará el anunciado homenaje a la vejez y después se clausurará la asamblea.

DE MADRID A ALMERÍA

Tarjeta Postal

Hay zumo de necesidad, antes que esencia de mala intención, en algo de lo que se ha escrito estos días con ocasión del encuentro futbolístico de españoles e italianos en Florencia. Me refiero a la relación de causa a efecto que creen encontrar los aludidos entre las maneras poco o nada correctas y algo o mucho distanciadas de las normas del deporte usadas por los equipos italianos estimulados por la casi totalidad de su público y el sistema de gobierno que impera en la otra península latina; más claro: lo que dan a entender, si no lo dicen con entera claridad los expresados comentaristas, es que las incorrecciones y las violencias son consecuencias del régimen fascista.

Quiénes escriben de esta suerte parecen olvidar o ignorar un hecho que comprueba la historia de todos los tiempos y especialmente la de los modernos, es a saber, que los italianos son hombres de tales recursos, y capaces de emplear tales medios para el logro de los fines que se proponen, que de ellos se ha podido decir, con razón, que pierden las batallas pero ganan las guerras, pasando de la condición de derrotados a la de victoriosos. Y si esto ha sido siempre, incluso cuando hasta hace pocos años podía señalarse la ausencia de una perfecta ecuación entre el individuo y la colectividad, ya que el «individuo» italiano, que es uno de los más perfectos ejemplares del homo y de su especie sapiens, triunfaba en todas sus empresas, mientras que la colectividad, la suma de los individuos, se despeñaba frecuentemente en el fracaso; si aquello, repito, ha sido siempre, incluso cuando se daba tan desconcertante paradoja, es natural que se acuse con más relieve en los tiempos presentes cuando individual y colectivamente los italianos piensan, sienten y operan al unísono.

Por lo demás, la exaltación nacionalista, con las exaltaciones locales y provinciales son universales porque responden a un fenómeno natural. Natural es que el semejante simpatice con el semejante y el hermano con el hermano, porque, como dijo el político inglés, la sangre une más que el agua. Y natural, por lo tanto, es, que cooperen al triunfo del semejante y del hermano alentando desconsideradamente e incluso agresivamente para el adversario. Eso lo hemos podido apreciar todos en pueblos importantes y en capitales de provincias de nuestra nación. Lo de «a los tuyos con razón o sin ella» será constantemente norma de conducta de los muchedumbres, sean fascistas o antifascistas. Y por lo mismo no es razonable que estas luchas deportivas se desarrollen en ambientes viciados por la parcialidad y la pasión, en vez de buscar para ellas ambientes en lo posible neutrales. Ciertamente que en España el respeto y la consideración al extranjero con quien se lucha suele llevarse a los mayores extremos, pero no hay que olvidar que España es el país de Don Quijote y que en el noble sentido de la palabra en él impera el quijotismo.

PATRICIO

Por telégrafo

Consejo de ministros

La anunciada huelga de campesinos ha perdido todo aspecto que la justifique

En contadísimas localidades se han producido algunos incidentes sin importancia

Madrid, 5 4 tarde.
A las diez y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Terminó la reunión ministerial a la una de la tarde.

A la salida los ministros no hicieron ninguna manifestación; únicamente el señor Estadella dijo que él y el señor Salazar Alonso habían informado sobre los conflictos sociales y especialmente sobre el proceso de la anunciada huelga de campesinos.

Las últimas noticias que se tienen dan cuenta de que en provincias enteras y en la inmensa mayoría de los pueblos de España no ha sido secundado el movimiento y se han retirado los oficios de huelga.

Solamente en contadísimas localidades se han desarrollado algunos incidentes motivados por las coacciones de los extremistas; pero fueron sofocados inmediatamente.

La opinión general después de las medidas del Gobierno y de sus garantías de que serán respetados todos sus derechos y cumplidas las disposiciones legales, la huelga ha perdido todo el aspecto que la justificase.

Nota oficiosa
Del Consejo se facilitó la siguiente nota oficiosa:

JUSTICIA: Nombrando magistrados de la Audiencia Territorial de Sevilla a don Enrique Ruiz Martín y don Rafael Bono.

GUERRA: Decreto modificando otro del 23 de febrero por el que se dictan reglas para construir edificios y revisar las construcciones dentro de las formas establecidas por el decreto de primero de junio de 1933, para las costas del archipiélago balear.

MARINA: Expedientes de libertad condicional.

HACIENDA: Expedientes de adquisición de diversos materiales.

El Consejo estudió el proyecto de ley de auxilio económico al ayuntamiento de Sevilla.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA: Disponiendo que la Escuela Nacional de anormales se constituya en centro independiente de todo organismo, y pase a depender de la Dirección de primera enseñanza, rigiéndose por el Reglamento de 30 de mayo de 1930.

COMUNICACIONES: Admitiendo la dimisión del Director general técnico de Correos, D. Serafín Ocon. Idem ídem del oficial mayor del ministerio don Dionisio Morales.

AGRICULTURA: Decretos relativos al personal.

ESTADO: Nombrando una comisión presidida por el señor Butxar y formando parte de ella un funcionario de Estado, otro de Agricultura y otro de Industria, para que se ponga en contacto con la misión comercial de Rusia, residente en París.

Se acordó activar las negociaciones pendientes con el Uruguay. También se acordó activar la marcha a la Argentina de la comisión nombrada para tratar con aquel país.

Se aceptó la invitación hecha por

Italia para que asista el ministro de Industria a la inauguración de la Feria de Muestras de Bari.

El ministro de Marina informó de la llegada de la embajada extraordinaria de Bélgica, encargada de participar del advenimiento a aquel trono del nuevo monarca.

El ministro expuso la actuación de nuestra representación en las distintas comisiones actualmente reunidas en Ginebra.

Crónica económica semanal

Huelgas, lucha de clases y la economía en medio!

La agudización de los conflictos sociales es cada vez mayor en España. El espíritu combativo de las organizaciones obreras españolas, ha aumentado al ver que los sucesores del gobierno Lerroux tampoco han conseguido resolver sus principales problemas; ellos han decidido arreglar sus cuestiones por sí mismos, han planteado diferentes huelgas y ganado algunas como la de Zaragoza. Es natural que el afán de lucha se haya duplicado.

España está partida en dos pedazos y entre los dos se debate la economía. El Gobierno de la pacificación de los espíritus tiene que confesar en esto su completo fracaso. Por otra parte no se trata de la pacificación de los espíritus, sino de la de los intereses económicos contrapuestos.

La huelga campesina del día 5, de plantarse, sería la más grave que España ha sufrido en mucho tiempo. La mejor cosecha de estos últimos tres años ardería en holocausto al odio y a la incompreensión entre patronos y obreros.

El gobierno, desde el primer momento, ha comprendido la gravedad de esta huelga y ha dictado medidas enérgicas y represivas.

Por otra parte las finanzas españolas y la opinión pública de uno y otro sector, han quedado en suspenso, esperando el desarrollo de los acontecimientos como refleja fielmente la situación de las Bolsas.

La huelga campesina debe evitarse, pues puede constituir, con las pérdidas propias y los actos de sabotaje que seguramente la acompañarían el aseguramiento del hambre para meses próximos, el alza de las subsistencias y aumento de la crisis agraria que sufrimos que no es poca.

Triste es la situación que atraviesa España en estos momentos, tan triste es que apenas puede hablarse de otra cosa en sentido económico: la lucha de clases lo tiene todo aplastado.

En la Bolsa de Madrid, la situación no puede ser de mayor desanimación; los valores industriales más bien flojos, los especulativos no pueden operarse, a causa de los cambios toques impuestos por la Junta sindical; los fondos públicos, salvo excepciones, sin interés ni de la oferta ni de la demanda. La Bolsa de Madrid refleja naturalmente los conflictos sociales que amenazan extenderse a toda la península.—P. T.

Síntomas

La segunda enseñanza entre carabinas

Hemos pasado frente a uno de estos Institutos de ahora, que tienen una traza tan antipédagógica, producto de la prisa con que fueron alojados donde se pudiese y a todo correr.

En un jardincillo con honores de patios con árboles pasean sin demasiada alegría pequeños grupos de alumnos a quienes espera la hora angustiosa de este examen absurdo que todos hemos sufrido, pero que este año es más necesario que nunca, porque los maestros y profesores no pueden haber trabajado conocimiento con sus discípulos, ocupados, muchas veces, en detejer el edificio, desamueblarlo por las ventanas y pelar a brazo partido, y aún a porra blandida o pistola humeante con los guardias de diversas clases...

Porque de esto, de guardias, sí hay clases.

La verja de entrada del hotelito, hoy Instituto, está medio cerrada. No tiene confianza con la calle y se muestra la reja en ademán de defensa contra una irrupción...

Y, completando el lamentable cuadro por la acera deambulan pesadamente unos agentes de la autoridad, stard a cinto y fusil en mano, como si guardasen una guarida y no una escuela...

Por entre todo este aparato van y vienen muchachuelos que median al bachillerato, a los que nos parece que falta aquel hormiguero resuelto, aquel rumor de enjambre, que denunciaba los grupos de población escolar de que, ahora, formamos parte.

Y hemos sentido una tristeza profunda, una amargura infinita. Después de acabar con la juventud, convirtiéndola en este amasijo de pasiones prematuras, hemos consentido el contagio de la niñez, de modo que por un desplazamiento sucesivo habremos perdido en la sociedad, Dios sabe para cuanto tiempo, la primavera, la flor y el aroma moceril.

De esa pérdida —irreparable?— es estampa y síntoma a la vez este cuadro: la segunda enseñanza entre carabinas...

VICOR ESPINÓS

El Derecho político y los funcionarios

Los Cuerpos administrativos son asociaciones reglamentadas que el Estado emplea como medios para cumplir determinados fines.

Cuanto mayor sea la cultura de los organismos directivos de los Cuerpos más fácil y económicamente serán realizados los servicios y más favorables serán las condiciones de vida corporativa.

Pero distingamos: Hay cultura fundamental, positiva e ineludible, la que está íntimamente ligada con la función a realizar; tal es la especialidad profesional desde el punto de vista exclusivamente práctico de su realización, tan descuidada en los exámenes de ingreso; hay también cultura conveniente, por ejemplo la mal llamada de conocimientos generales, que podría suplirse exigiendo simplemente el título de bachiller; hay por último la cultura negativa y perjudicial, que es la verbalista o de memoria esencialmente teórica e inaplicable a la realidad. Los conocimientos así adquiridos forman conceptos falsos, y como las ideas equivocadas son las que fatalmente quedan más adheridas por la vanidad y el amor propio, los perjuicios que producen son incalculables para los servicios, para las Corporaciones oficiales y para el prestigio de los mismos funcionarios.

Veamos en cuál de estos tres grupos debemos incluir los de Derecho político. ¿Son estos fundamentales en los que han de ejercer funciones directivas? Veamos.

El Derecho político enseña cuál es la organización del Estado de que formamos parte los empleados públicos, mostrándonos, además, cuál es la competencia de cada organismo dentro del Estado, así como la naturaleza y alcance de sus funciones, aun cuando sea de un modo general, funciones que deben estar en sus propios límites, sin exceso ni defecto que perjudique a la armonía del conjunto.

El Derecho político es, muy principalmente, EL CUMPLIMIENTO DE LAS PRÁCTICAS DE CORTESÍA Y URBANIDAD necesarias a todo el que ha de actuar en la esfera administrativa, y aunque esa educación política y ciudadana no tenga por sí sola la virtud de modificar el carácter (lo que cada uno es), suaviza, encausa y distribuye oportunamente las relaciones entre las distintas corporaciones y organismos, da ideas muy claras de la interdependencia de las funciones y permite adquirir nociones de higiene social. Porque así como el cuerpo humano necesita ser influido por los agentes naturales, aire, agua, rayos solares para que éstos favorezcan las funciones fisiológicas, las Corporaciones necesitan ser intervenidas por el aire de la publicidad y de la discusión en que serenamente se señalen sus defectos o son encomiados sus éxitos; por el agua purificadora de las responsabilidades exigidas sin limitadas ni enseñamientos; y sobre todo por la luz de la intervención continua de otras corporaciones. Tan esencial ésta última intervención, que puede asegurarse que los cotos cerrados administrativos propenden inevitablemente a contener aguas pantanosas.

Porque toda la función administrativa ha de realizarse entre cristales, a la vista de todo el mundo.

El Derecho político, a poco que nos acomemos a él, nos hace ver con qué facilidad tiende a formar ciudadanos conscientes, con la simple lectura de los textos, y nos explica por qué algunos pueblos han llegado al estado de prosperidad en que hoy se encuentran, por ejemplo Inglaterra, donde los estudiantes de todas las disciplinas científicas son instruidos desde el principio en la organización del Estado inglés, y orientados a su participación en la vida política, de un modo objetivo y desinteresado, para que nunca puedan ser un obstáculo al desarrollo del país. Y si eso hace con los estudiantes y los escolares de todas clases, figuraos lo que hará con aquellos que han de actuar en las oficinas.

España tiene descuidada completamente la formación profesional básica jurídica de los funcionarios, única excepción en el mundo.

No estará de más añadir que en casi todos los países se reserva la denominación de funcionarios a los grados superiores, aunque desde el punto de vista estrictamente jurídico sean todos funcionarios, aunque se les aplique régimen diferente en los distintos grados de la escala.

Pero ya sean llamados *servant of the crown*, *civil servant* o *clercs*, como en Inglaterra; *angestellte* u *öffentliche Bedienstete* como en Suiza; *Beamte* u *öffentliche Diener* como en Alemania; *Stabsbeamte*, *pragmatische Beamte* u *öffentliche Angestellte* como en Austria y Checoslovaquia; *fonctionnaires publics* o *employés publics* como en Francia y Bélgica, todos son llamados a adquirir cultura de Derecho público antes de ejercer el mando, para que tengan no

Cuba, Puerto Rico, Moka, Brasil

Las mejores calidades de estas procedencias únicamente las hallará en

Cafés "Raguian" Tiendas, 1 Teléfono, 5 0-6

Casa dedicada exclusivamente a cafés, chocolates y sus derivados.

Ultima hora

Se admite el recurso contra la ley de cultivos de la Generalidad

Madrid, 6 3 madrugada. A última hora se ha conocido la sentencia dictada por el Tribunal de Garantías...

De la Diputación

La sesión de hoy

Orden del día para sesión que ha de celebrar la Comisión Gestora provincial esta mañana. Relación de gastos de material de Vías y Obras a favor de don Emilio Ferrera Hermano.

Por telégrafo

En el Congreso

LA SESION DE AYER

Se comienza a discutir el articulado del proyecto sobre elección de fiscales y jueces municipales

Se aprueba el presupuesto de Marruecos.-Continúa el debate sobre el proyecto de radiodifusión

Antes de la sesión

La minoría socialista

Madrid, 5 8 noche. En una de las secciones del Congreso se reunió esta mañana la minoría socialista. Se acordó impugnar el presupuesto de Acción en Marruecos...

La sesión

A las cuatro de la tarde declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba. Poca asistencia de diputados y escasa concurrencia en las tribunas públicas.

Orden del día

Proyecto sobre elección de fiscales y jueces municipales

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa a examinar el orden del día. Continúa la discusión del proyecto de ley sobre la forma de elegir fiscales y jueces municipales.

El Presupuesto

Se pasa a discutir el presupuesto y tras breves intervenciones, queda

aprobado el presupuesto de gastos en el que se incluyen los capítulos sobre contribuciones y rentas públicas.

También se aprueba el presupuesto de Marruecos, después de unas explicaciones del señor Hidalgo.

El proyecto de radiodifusión

Se pone nuevamente a debate el proyecto sobre radiodifusión. El Sr. ROYO VILLANOVA consume un turno en contra de la totalidad atacando duramente a los catalanes.

El Sr. SANTALO se pronuncia en favor del proyecto rechazando los argumentos del señor Royo.

El ministro de COMUNICACIONES defiende el proyecto justificando que se entreguen los servicios a los telegrafistas.

Dice que es preciso cumplir los compromisos internacionales. Niega que se haya querido burlar el Estatuto catalán...

El Sr. TOMAS PIERA rectifica. Ataca violentamente al señor Royo y celebra la buena disposición en que se ha colocado el ministro de Comunicaciones.

El Sr. VENTOSA pretende que se aclare la diferencia que se establece entre radiodifusión y radiocomunicación.

Alude al caso que se sometió a la comisión mixta aprobado por unanimidad de criterio y afirma que el aspecto internacional está salvaguardado.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Al terminar la sesión

Declaraciones del jefe del Gobierno

Al terminar la sesión no hubo comentarios interesantes en los pasillos.

Los periodistas hablaron con el señor Samper el cual manifestó que la misión que marcha a París para entrevistarse con la comisión soviética, iniciará sus conversaciones preliminares que servirán para, en su día, establecer las bases a concertar.

Negó el señor Samper que en el Consejo de hoy se tratara del nombramiento de Embajador en Rusia.

Por telégrafo

El momento político

Sobre una dimisión

Madrid, 5-8 noche. Preguntado el señor Santaló sobre la dimisión del señor Puig Caser de su cargo de presidente de la comisión encargada de traspaso de servicios a la Generalidad, contestó que la encontraba justificadísima...

saciones entre Inglaterra, Francia y España, para interceptar algunos puntos relacionados con el Tratado de Algeciras.

Se habla de una crisis inmediata

El diario «La Voz» recoge unos insistentes rumores de crisis, diciendo que el Gobierno no puede saltarse las andaderas de Gil Robles.

Afirma que la crisis será total en fecha próxima. El mismo periódico alude a la conferencia celebrada entre el jefe del Gobierno y el señor Alcalá Zamora...

Añade que no es un secreto la discrepancia existente entre el señor Alcalá Zamora y el Gobierno, respecto a esta misma noche motive la celebración de un consejo para que los ministros conozcan las observaciones del presidente de la República.

Asegura que acaso en el término de pocas horas se desarrollen importantes acontecimientos políticos.

Perfumes con

CUBANITA

Nota apoiada

El más delicioso de los perfum. EXTRACTO

LOCION

COLONIA

Una creación de Destilerías Briseis que puede usted adquirir en los buenos establecimientos del ramo.

ciones fundamentales de su responsabilidad.

Y damos esos nombres a título de curiosidad -por otra parte al alcance de cualquier lector-, porque ellos mismos indican para los que conozcan los idiomas respectivos, a juicio de esclarecidos autores, la cantidad de participación y cultura exigible a cada funcionario según la especial idiosincrasia de cada país.

Aunque nuestros conocimientos filológicos no alcanzan más que a dos o tres denominaciones, hemos podido comprobar la observación con ayuda de diccionarios.

En una palabra, que los mandos en la

Por telégrafo

La huelga de campesinos

Puede considerarse fracasada en toda España

En la mayoría de las provincias sólo han parado los socialistas y han ejercido coacciones. Opinión de un dirigente socialista

Madrid, 5 8 noche. El presidente socialista de la Federación de campesinos Anastasio Gracia, ha manifestado que creía segura la declaración de huelga por no haberse llegado a un acuerdo con el Gobierno.

Suponía que en Córdoba sería la provincia donde el paro alcanzaría mayor importancia.

Dice el gobernador de Málaga

Málaga, 5. Los periodistas hablaron con el gobernador interrogándole sobre la impresión que tenía sobre la huelga y manifestó que los campesinos se muestran favorables a un movimiento parcial pacífico que afecta a menos de la mitad de la provincia.

Añadió que se había sorprendido una reunión clandestina relacionada con la huelga y se habían hecho varias detenciones.

La huelga en Avila

Avila, 5. Esta mañana comenzó la huelga de campesinos en algunos pueblos.

En Madrid trabajan todos los obreros excepto los socialistas.

En Moraje, solo dejaron de trabajar unos quince campesinos y en los restantes pueblos importantes solo huelgan los socialistas.

Han sido detenidos el presidente y secretario de la agrupación socialista en Narrillo.

En el pueblo de El Fresno, el dirigente socialista Leandro Trigos firmó un nuevo contrato con tres colonos.

Los vecinos se amotinaron y fueron en su busca agrediendo y causándole lesiones.

En Asturias fracasó la huelga

Oviedo, 5. Desobedeciendo las órdenes de la Federación Agrícola socialista, los obreros campesinos trabajaron fracasando la huelga en casi toda la provincia.

En Sierro fueron coaccionados los labradores que acudieron al mercado, teniendo que intervenir la Benemérita.

La huelga pacífica en Zaragoza

Zaragoza, 5. El gobernador civil salió esta mañana a recorrer los pueblos.

En varios de éstos se declaró la huelga pacífica.

Los obreros del canal de Bardenas huelgan por solidaridad.

En la mayoría de la provincia hay completa tranquilidad.

En varios puntos descargó una violenta tormenta de agua y granizo que ha causado grandes pérdidas en cosechas de cereales, hortalizas y frutas.

En Toledo huelgan los socialistas

Un motín en el que interviene la Benemérita

Toledo, 5. Puede considerarse fracasada la huelga de campesinos.

Solo han parado los elementos socialistas declarando la huelga pacífica.

No obstante ejercieron coacciones en distintos pueblos.

En Santaolalla fueron detenidos varios coaccionadores.

Un grupo de hombres y mujeres se amotinaron intentando libertar los apedreado a la Benemérita. Los guardias repelieron la agresión haciendo disparos al aire y dando varias cargas hasta disolver a los amotinados.

Al huir resultaron varios lesionados por caerse.

En Ciudad Real el paro es casi absoluto

Ciudad Real, 5. Comenzó la huelga de campesinos siendo el paro casi absoluto.

En algunos pueblos como Tudeja y Pedro Muñoz, los ánimos están excitadísimos.

Administración no pueden ejercerse sino compenetrándose perfectamente con la misión que a los cargos corresponde dentro de la Administración, y que no basta conocer los reglamentos para adquirir ideas claras de los deberes respectivos, porque esos reglamentos solo abarcan detalles de los servicios, pero no enseñan la actitud que deben adoptar, en momentos de peligro para la vida del Estado, los Jefes, ni cómo deben proceder en relación con otras entidades oficiales, ni cuál es el área de previsión en que deben actuar, ni cómo deben prevenir sin castigar, formando la verdadera conciencia colectiva de los empleados a sus órdenes.

UN EMPLEADO

En Gádor han secundado la huelga únicamente 15.

En la capital, en lo que se relaciona con el paro campesino, no hay novedad alguna.

Por lo que respecta a la huelga de panaderos, declarada inopinadamente en la noche anterior, se han practicado 41 detenciones de otros tantos huelguistas y cinco más de individuos que llevaron a cabo coacciones con los que repartían pan en la mañana de ayer.

A uno de los detenidos se le recogió la cesta y el pan que había arrebatado al repartidor.

Dió cuenta el señor Hernández Mir de haber celebrado por la tarde una reunión con los patronos panaderos para conocer qué elementos les eran necesarios a fin de que el abastecimiento público quedar asegurado.

Los patronos le expusieron su criterio, cuál es el de que están dispuestos a trabajar y asegurar el consumo público con los elementos que no han abandonado las tareas y con sus familiares.

Hubo un ofrecimiento de los patronos panaderos de Berja a sus compañeros de la capital; pero no se aceptó por ser incesario.

Se trató también en la reunión acerca de la suerte que habían de correr los obreros que han abandonado el trabajo y se acordó fijar un aviso en las tahonas advirtiéndoles que aquellos que no se presenten en la noche de ayer se les considerará despididos por abandono de servicio.

Además si no acuden todos se considerarán anuladas las bases de trabajo.

A los que vuelvan se les admitirá sin represalias de ninguna especie.

Dijo el Gobernador que le habían visitado algunas comisiones de obreros para pedir la libertad de los detenidos la noche anterior; pero hubo de informarles que habían pasado a depender de la autoridad judicial.

Les manifestó también que él había procedido con arreglo a la ley púes to que la declaración de la huelga fué ilegal de todo punto, sin causa que la justificara y hasta sin tener en cuenta el período de alarma en que nos encontramos que posiblemente agrava el movimiento.

La ley -añadió- es terminante, la firma el señor Largo Caballero y ordena sin lugar a dudas que cuando una huelga afecte a servicios públicos se ha de anunciar con cinco días como mínimo de anticipación.

Por otra parte la ley de orden público que firma el señor Casares declara ilegal toda huelga de esa índole y hasta otra ley del señor Largo Caballero referente a jurados mixtos dice en su artículo 42 que los dirigentes o promotores de huelgas que no cumplan los requisitos legales serán castigados con penas de arresto mayor.

El Gobernador se lamentó de tener que proceder con energía contra los infractores de la ley; pero había de evitar a toda costa que se consumara el propósito reprochable de dejar a la población sin pan.

Dijo después que el Juzgado que instruye el sumario por los hechos de la noche anterior había citado a declarar al Comisario de Vigilancia señor Reguero, teniente de guardias de asalto, señor Fernandez Fernandez, agentes de vigilancia señores Lao y Rodríguez Sanchez y guardias de seguridad señores Gonzalez Callejón y De la Rosa.

Además también habrá de declarar él y el juez ha tenido la bondad de anunciarle que hoy a las cinco de la tarde acudirá a su despacho a fin de cumplir esa diligencia.

Terminó el Gobernador exponiendo su esperanza en que por la noche se reintegren al trabajo los panaderos.

Hablando con el Gobernador

La huelga de panaderos y el paro campesino

La charla de ayer del Gobernador con los periodistas versó principalmente sobre la huelga de panaderos de que dábamos cuenta ayer y sobre el paro campesino en lo que afecta a nuestra provincia.

Dijo en primer lugar que en la provincia reinaba tranquilidad absoluta y no se habían sucedido incidentes de ninguna especie.

Con relación al paro campesino manifestó que puede hacerse el resumen de lo ocurrido hasta ahora de la siguiente forma.

En Pechina han dejado el trabajo unos cuatrocientos obreros que se mantienen en actitud pacífica, aunque algunos realizaron coacciones y se han practicado dos detenciones.

Trabajan sin el menor entorpecimiento sesenta obreros.

Hizo observar el señor Hernandez Mir con respecto a este pueblo, que hace algún tiempo se fundó una sociedad obrera que pudiera llamarse amarilla, bajo los auspicios de los patronos y se da el caso de que sus afiliados han secundado el movimiento.

En Huércal de Almería han ido a la huelga 32 obreros y trabajan normalmente 59.

En Benahadúx han parado 40; pero trabajan todos los mineros que suponen la mayoría de los obreros de aquel término.

MADRID

POR TELEFONO

Se mata una niña al caer desde un tercer piso

Madrid, 5 - 8 noche. En la calle de Boca del Angel ocurrió una sensible desgracia.

La niña de tres años María Teresa Guinoa se asomó a una ventana de su casa, que hace un tercer piso y cayó al patio estrellándose sobre el pavimento.

Herido de una puñalada

En la Casa de Socorro de La Latina ingresó esta mañana el obrero José Ferrero curándose de una puñalada en la axila.

No supo explicar quién fué el agresor y se supone que se trata de una riña.

PROVINCIAS

POR TELEFONO

Una bomba

Sevilla, 5.-Esta madrugada explotó una bomba en la calle del Viridrio cerca del portal del domicilio de la condesa de Santa Teresa, próximo al convento de las Salesas.

El artefacto produjo gran alar ma y ocasionó algunos desperfectos.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

María del Pilar Bover de Sierra

Falleció el día 24 de Mayo de 1934, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su madre, doña María del Pilar de Sierra Blázquez; sus hermanos don Luis, don Carlos, don Arturo, doña Carmen y don Guillermo; su hermana política, doña Soledad Capulino; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se dirán en la Iglesia de Santo Domingo, mañana jueves, desde las ocho de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Temas actuales

Pauperismo y urbanismo

Son jóvenes, diré mejor, son niños de catorce a quince años y hasta de más tierna edad, que ya no creen en nada!

¡Oh, esto es triste, es desastroso! ¿Cuál será el porvenir de una sociedad cuyos elementos constituyentes llevan en su seno, casi desde la cuna, un principio fatal de disolución y muerte?

¿Qué puede esperarse de jóvenes educados lejos de Dios, sin tener de él más que una noción vaga, abstracta, que se ha desarrollado, no al calor de principios sanos y de una moral pura, sino quemados, diré mejor, abrasados por el fuego ardiente de las pasiones, que ejercen tanta fuerza sobre el corazón del hombre y que, cuando no encuentran resistencia ni freno, lo dominan por completo?

La suerte de la sociedad de mañana está cifrada en la juventud de hoy; ella constituirá su progreso o, bien, su ruina.

Pero la juventud de hoy está gastada: crece, se desarrolla, es verdad, pero es un desarrollo que, desprovisto de base y fundamento, no puede ser sino ficticio y, por consiguiente de ninguna utilidad para la sociedad que se prepara.

Doctrinas sanas, principios severos de moral y honradez constituyen la base de toda sociedad bien organizada que marcha a la consecución de sus destinos.

Nuestros pequeños incrédulos, esperanza de la patria, no están imbuidos en aquellas doctrinas ni reconocen, al menos prácticamente, decir, en su vida, aquellos principios severos de moral que, observados religiosamente, son la garantía del orden.

El hombre que rehuye naturalmente de todo lo que significa violencia o freno, ama la libertad en su sentido más amplio, es decir, ama seguir los dictámenes de su conciencia o, más bien dicho, las exigencias del corazón, que aconseja siempre lo que está de acuerdo con las pasiones.

La luz de la inteligencia podrá brillar, más o menos, pero francamente, ¿qué puede la inteligencia sobre el corazón humano, verdadero despota en sus deseos?

La juventud incrédula de nuestros días obedece ciegamente a los movimientos que le imprime el corazón, y todos sabemos que el corazón abandonado a sí mismo, se inclina siempre más del lado del placer que del deber, siguiendo con preferencia el vicio, y dejando a un lado la virtud, porque ésta es áspera, y aquél, en cambio, suave y deleitoso.

De aquí la necesidad imperiosa de un algo que mantenga el equilibrio entre la inteligencia y el corazón, que fortalezca al hombre en su natural debilidad, que corrija las deficiencias de la naturaleza débil, inclinada de suyo al mal.

Y dónde encontrarán nuestros jóvenes incrédulos de quince años ese algo, ese contrapeso que, corrigiendo los defectos inherentes a la naturaleza, los disponga a ser mañana hombres útiles a la sociedad en cuyo seno nacieron?

La Religión, he aquí la única que sabe y puede formar el corazón del hombre, la única que educa, la única que posee la fuerza de reformar nuestra naturaleza.

La Religión, sí, la Religión, con sus máximas, con sus doctrinas, con su moral, con sus principios y sobre todo con esa fuerza que sólo ella posee de convencer prácticamente.

La Religión, que, comenzando por hablarle al niño de Dios y de los deberes que, con él tiene, le descubre cuáles son sus destinos, y le enseña a unificar sus actos y toda su vida a aquéllos, y le señala el sendero que debe andar en la práctica de la ley santa del Señor; la Religión que, revelando al niño desde los años de su infancia premios y castigos eternos preparados para la virtud o el vicio, añade a la persuasión de la mente y al amor del deber, el temor del castigo o la esperanza del premio para la práctica del bien; la Religión, que le enseña

el respeto a la autoridad constituida, cuyo principio es Dios, y le manda el sacrificio en aras del deber, sea que de ello sea testigo el hombre o solamente la conciencia.

Se que asentar esto en las actuales circunstancias por que atraviesa la sociedad es lo mismo que provocar risas.

¿Quién habla ya de religión? Es una antiguaya, buena para un museo arqueológico.

Sin embargo, acostumbrados a tener en cuenta no las palabras, sino la razón y los hechos, no hacemos caso alguno de las carcajadas con que el incrédulo acompaña nuestras palabras; podrá reírse, pero riéndose no remedia los males gravísimos que ya se sienten en medio de la sociedad, y que es imposible disimular, y que tienen, quiera que no, su origen en el descreimiento religioso, ni remediará tampoco los que arrastra en pos de sí, para mañana, nuestra incrédula juventud.

¡Pobre juventud, malada en su misma cuna, alimentada de veneno, destinada, sin saberlo a producir muerte y exterminio!

¡Pobre juventud, a los quince años, olvidada de Dios, apartada de Dios, enemiga de Dios!

S. DE P.

Anémicos, Inapetentes, Neurasténicos, Raquíticos, Convalecientes

Vuestra salud quebrantada reclama un remedio rápido y seguro, el maravilloso jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Potente regenerador de la sangre. Eficaz estimulante para el apetito. Único para el ánimo decaído. Activísimo reconstituyente. Insuperable tónico.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se toma en cualquier época del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Limpia el intestino y el hígado sin habituarlos. Es suave y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Teresa», de Ceuta, con carga general. — Idem idem «María R», de Aguilas, con idem idem. — Idem idem «Delfín», de Melilla, con idem idem.

DESPACHADOS

Vapor español «María R», para Algeciras, con carga general. — Idem idem «Teresa», para Málaga, con idem idem.

Dr. DOMINGO ARTES GUIRADO

Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X

Consulta: De 11 a

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Chismorreo Taurino

En tiempos aun no muy remotos, el torero que no tenía toros el día del Corpus, como familiarmente denominaban éstos a la fiesta que la Iglesia celebraba en uno de «los tres jueves que columbrian más que el sol», se podía contar con los muertos, taurinamente hablando.

Ese día no había villorrio, por chico que fuera, en que no se celebrara la procesión por la mañana y la corrida por la tarde; cosa natural, porque a los forasteros que habían acudido para adorar a Dios, presente en las magníficas custodias y admirar los ornamentos sagrados que en ese Jueves salían en procesión, una vez terminada ésta, había que retenerlos, y qué mejor que la corrida de toros! Como las capitales de provincia y poblaciones de alguna importancia rivalizaban en dar el mayor esplendor a la festividad del Corpus, de ahí el que en cada una de ellas se anunciara lo de «con motivo de la festividad del Corpus Christi, se celebrará etcétera, etc.», y era de ver el estímulo de las empresas para conseguir el mejor cartel de toros y toreros.

Pero los tiempos han cambiado. La festividad del Corpus Christi se sigue celebrando; las procesiones subsisten a pesar de todos los pesares, y a prostrarse ante el paso de la Sagrada Forma, acuden los fieles en el interior de los templos.

Lo único que ya escasea son las tradicionales Grandes corridas de toros con motivo de la festividad del Corpus Christi; y esto ocasiona una pérdida incalculable de muchos miles de duros, que circulaban, beneficiándose con ellos ganaderos, toreros, empresas de toros, de teatros, de transportes, hoteles, fondas, restaurantes, músicos y danzantes y el comercio en general, que esperaban estas fechas como el labrador el agua de Mayo.

Y no digamos nada de esa legión de pequeños industriales que acudían con sus tenderetes de turrones, dulces, avellanas, juguetes y chucherías mil, encanto y alegría de los pequeños y satisfacción de los mayores.

¿Quién no recuerda al fío de los globos, tan relucientes y brillantes, en los que reflejaba el sol dándoles múltiples colores!

¡Hombre de los globos! El que esto escribe te recuerda con nostálgica pena, puesto que tu mercancía y la Tarasca no podían faltar en la procesión.

✓ Pero ahora me doy cuenta de que estas cosas no son de mi Chismorreo. Perdón, lectores, pero como son muy del adentro, de lo que todos pensamos cuando llegan estas fechas, sin querer me han ido saliendo estas desahogos por los puntos de la pluma y he llenado unas cuartillas.

En cuanto a las cosas de cuernos, naica, señores, naica; esto está más tranquilo que una laguna seca.

La Unión de Ganaderos de toros de lidia estar ferrucos; Don Eduardo Pagés, no estar gallina, Rafael el Gallo, ni lo uno ni lo otro, pero apoguinando la luz; y los demás toreros, salvo contadas excepciones, no ven una contrata ni con telescopio.

¡Vaya una tardecita del Corpus que pasarán la mayor parte de ellos!

✓ Les supongo enterados de que el pollo Ignacio Sánchez Mejías vuelve a activo.

El próximo diez de junio y con ganado de Miura, reaparecerá en la plaza de Barcelona.

Este diestro fué siempre muy dado a echar teatro, delante de los toros, cosa que éstos se lo cobraron bien, dándole lo suyo. Cualquiera otro que hubiera sufrido las graves cogidas que Ignacio ha tenido, es casi seguro que no se armaría ni a una vaca de leche, cuanto ni más volver de nuevo al toro.

✓ Pero en fin, allá los lores. Cá uno es cá uno y sonsoniche. Por vía de la paloma azul...

Lo que no es para olvidarlo, es que con la vuelta de este diestro volverán los jaleos entre moros y cristianos, porque Sánchez Mejías, espíritu inquieto, se las trae.

✓ ¡Y si no, al tiempo!

✓ Aquello del veto que se pensaba poner a los toreros españoles en Méjico ha resultado un nuevo convenio de Vergara, taurino... ¿sabe?

La mitad de la propiedad de la plaza de «El Toreo», de Méjico, ha sido com-

prada por los señores Margell y González (Dominguín) y la otra mitad la han arrendado por ocho años.

✓ Por consiguiente, aquí no ha pasado nada. ¡Pero que pasará, ya lo creel! El nombre de estos nuevos propietarios y empresarios no hace sospecharlo porque a lo mejor sucede que donde leemos Margell, visto al tras luz, se vé muy claro Rodolfo Gaona, y otro tanto puede ocurrir con el de Dominguin, que se lea Domingo Ortega. ¡Por vía de la palomita azul, qué cosas nos apuntal!

✓ Y a todo esto, Juan Belmonte haciendo coraje.

✓ ¡Vamos, Juanito, una mijita de formaliá, y sepamos, por fin, si aquello de su reparición

Será para Pascua o para Navidad.

El capitán Araña, a tu lado, un mal cabo furriel. ¡Palabra!

T. V. O.

✓ CALLOS Suprimidos para siempre. Dodos doloridos. Alivio instantáneo. PARQUES ZINO DEL DR. SCHOLL. Hacén cómodos los zapatos nuevos. En farmacias, 1'50.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa número 406, del año 1932, que el Juzgado de San Sebastián sigue contra Antonio Camacho Ramos, por el delito de homicidio frustrado.

Abogados, señores Fuentes y Viciano. Procuradores, señores Vizcaíno y Bascuñana.

Sección segunda.—Vista de la causa número 69, del año 1933, que el Juzgado de Berja sigue contra Francisco Gutiérrez Martín, por el delito de lesiones.

Abogado, señor P. Burgos. Procurador, señor Contreras.

Para mañana

Sección primera.—Vista de la causa número 169 del año 1932 que, el Juzgado de la Audiencia sigue contra Francisco Montiel y otro por el delito de falsedad.

Abogados, señores Cordero y Naveiros. Procuradores, señores Roda y Moreno.

Sección segunda.—No hay señalamientos anunciados.

Celebrados

Ayer se celebraron las vistas números 300 y 18 del año 1933 y 34 que se segúan, por el delito de hurto contra José Sánchez y otro y Gracia Gutiérrez Sellés, quedando ambas conclusiones para sentencia.

ALBORNOCES Y BAÑADORES

LOS MODELOS MAS ELEGANTES Y MAS BARATOS

Casa ROSALES Tiendas, 4

SASTRERIA HERRADA

✓ Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República II.—ALMERIA

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial

— CONSULTA: —

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

Hotel Americano MADRID

Director-Gerente: José Cañadas Bretones

El Hotel de los almerienses por su gerencia almeriense.

El Hotel de la aristocracia y de la alta política almeriense, por su esmerado trato y su espléndida situación.

No deje de visitarlo.

Puerta del Sol, 11 y 12 (Frente al Ministerio de la Gobernación)

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE. EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALECIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS. Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacénista de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono, 2-4-6 Apartado, 68.—ALMERIA.

HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA

RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

— DEL —

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite. Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República 25 - A. — Teléfono, 3 - 9 - 3. Almacenes: Conde Offalta, 16 - A y García Aliz, 3-A. — Teléfono, 1-7-3 ALMERIA

4 TOMOS 4

Forma su ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Eras)

MÁS DE 6.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES SECCIÓN EXTRANJERA y pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Preilo de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO LE COSTARA MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHISIMO

Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S.A. Enrique Granados, 24 y 26 - BARCELONA

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EM - RAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCOGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

EDUARDO PÉREZ, 9,

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?
Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSO USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?
Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRO ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?
Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación
Riordanos, 1 - A. - ALMERÍA
Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado
UNGÜENTO MÁGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verruga y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5 - MADRID.

Vida Religiosa

Santos de hoy, miércoles
Santos Norberto, Claudio, Juan, Eutorgo, obispos. Alejandro, ob. dc., Artemio, Amancio, Cándida, Paulina, mrs.
La misa y oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana, jueves
Santos Pablo, ob., Pedro, pb., Vallabonso, doctor, Abencio, Jeremías, mrs., Licación, Sabiniario, Viarremundo, mrs., Rober to, ab.; B. Antonio M. Gianelli, id.
La misa y oficio divino son de la Octava con rito doble mayor y color blanco.

Jubiléo Circular
Hoy y mañana en la Catedral.
Todos los días, a excepción de los festi- vos, se celebrará una misa a las diez y me- dia y otra a las once y media, las que po- drán aplicarse por intención particular.

Solemne novena al Sagrado Corazón
En la Iglesia de la Compañía de María continúa la novena.
Predicará el R. P. Manuel Hueso.

Por la mañana, todos los días a las ocho, misa de Comunión general, ejercicio del Sa- grado Corazón y Exposición del Santísimo.
A las nueve, misa cantada.
Por la tarde, a las seis. Rosario, Novena, Sermón, Motetes y Bendición.
Fiesta del Sagrado Corazón. - En este día 8, habrá jubileo extraordinario, a intención de doña Josefa Padilla, presidenta del Apos- tolado, celebrando la misa de Comunión general el Excmo. e. lltmo. señor Obispo, a las ocho; y después del sermón de la tarde, se hará el acto de Consagración al Sagrado Corazón.

Hora Santa
En la Iglesia del Sagrado Corazón
Mañana, víspera de la gran fiesta del Sa- grado Corazón de Jesús, se celebrará solem- ne Hora Santa en la Iglesia de su titular de once a doce de la noche, hora que fue desti- nada expresamente a Santa Margarita María por el mismo Divino Corazón para desagra- viarle y consolarle.
Se invita a todos los devotos a este acto de reparación y a celebrar la fiesta con la máxima solemnidad según los deseos del Soberano Pontífice poniendo colgaduras como demostración de nuestro amor al Co- razón Sacrosanto.

Adoración nocturna
Esta noche corresponde hacer su Vigilia

ordinaria mensual al turno quinto «Santo Tomás de Aquino».
Mañana velará el turno primero «Sagrado Corazón de Jesús».

Mes del Sagrado Corazón
La Asociación del Apostolado de la Oración establecida en la Iglesia de San Pedro celebrará los cultos siguientes:
Todos los días a las ocho, Santa Misa y los días 8 y 29 tendrá las Comuniones ge- nerales.
Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M. Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reserva.
Predicará los días festivos el señor Cura Párroco de dicha Iglesia, Dr. don José Me- gías Torres.
El día 8, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, habrá jubileo a intención de la Asociación.
Las misas rezadas se celebrarán desde las siete a las nueve, siendo la mayor a las diez.

Triduo en las Adoraciones
Las religiosas adoradoras celebrarán desde el día ocho un solemne triduo en acción de gracias a su fundadora y Santa Madre Ma- ría Micaela del Santísimo Sacramento.
Orden de los cultos para el día primero.
A las ocho, misa de Comunión general en la Capilla del Colegio. Comulgarán en ella las señoras de las VV. OO. TT. de San to Domingo y San Francisco; la Asociación de la Medalla Milagrosa e Hijas de María In maculada y de la Santa Madre Sacramento.
A las nueve y media, misa solemne. Un- coro de distinguidas señoritas devotas de la Santa, interpretará la misa de Perosi a tres voces.
Desde esta hora hasta la reserva harán la guardia ante el Santísimo Sacramento ade- más de la Comunidad y colegio las señoras de la Cofradía de la Oración y Vela.
Por la tarde, a las seis y media, estación, Santo Rosario, ejercicio del triduo, sermón por el R. P. Padre Ezequiel González, S. J.; Procesión por la huerta con S. D. M., lle- vando el Santísimo Sacramento el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis.

Asociación de la «Hora Santa»
Se avisa a todos los asociados que la «Hora Santa» que correspondía celebrarse el próximo día 7 en la Iglesia del Real Con vento de la Purísima, se tendrá el día 14 del presente mes, de diez a once de la noche y en la Iglesia antes citada.
Se ruega a todos asistan a la que se cele- bre en la Iglesia del Sagrado Corazón.

T. S. H.

Programas para hoy
MADRID.
Unión Radio EAJ 7.
Tarde. 18.00: Campanas de Gubernación. Cotizaciones de Bolsa. «Ejemérides del día».
Cursillo de divulgaciones montaÑeras, «Las rocas y el paisaje», por el catedrático don Francisco Hernández.
Concierto coral: Transmeranas, La tara- ta y Chocolate.

Concierto de orquesta de instrumentos españoles.
19.30: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.
Recital de canto y orquesta:
20.50: Nota deportiva, Noticiario taurino.
21.00: Campanas de Gubernación. Señales horarias.
Estampa radiofónica.
22: «La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.
Radioteatro. Primera radiación de la co- media radiofónica, en un acto, de Moratín: «El sí de las niñas», interpretada por los ar- tistas de Unión Radio.
Intermedio por el sexteto.
23.45: Noticias de última hora. Informa- ción directa de Unión Radio.
24.00: Campanas de Gubernación. Cier- re.

BARCELONA.
18: Selecto concierto por el trío del Radio.
18.30: «La Palabra». Información de Bar- celona, Madrid y extranjero.
19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.
19.30: Cotizaciones de monedas. Concierto Retransmisión desde Madrid. Concierto europeo.
20.00: Programa de discos selectos. Noti- cias de Prensa.
20.10: Conferencia contra la guerra.
20.45: Últimas noticias de Barcelona, Ma- drid y extranjero.
21.00: Campanas horarias de la Cate- dral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algo- dones.
21.05: Notas de sociedad.
21.10: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona.
22: Radioteatro: El drama en catalán «Els Zincales» y el poema dramático en catalán «El Novici».
De 1 a 2 de la madrugada, programa or- ganizado para oyentes de habla inglesa.
24.00: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Cierre de la Estación.

SEVILLA.
Noche, de 9 a 11:
Programa variado.
Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.
21.30: Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid, EAJ 7.
A las 10.30: Suplemento del diario habla- do de U. R. Información general.
Fin de la emisión.

VALENCIA.
21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros.
21.30: Programa del oyente, en discos.
22: «Impresiones del vuelo sin motor», conferencia por don Antonio Fernández Hidaigo, tesoreror del Aero Popular de Levante e ingeniero del Aeropuerto de Castellón.
Recital de canto por la triple Rosario Ferrer.
Noticias de última hora.
23: Cierre de la estación.

Lea V. todos los días
«La Independencia»

NOTICIAS

Heridos casuales
Han sido asistidos en la Casa de So- corra, Regina Guirado Caseros de cua- tro años de edad de una herida conta- sa de un centímetro situada en la re- gión frontal; Miguel Ubeda Soler de tres años, de una herida contusa de un centímetro en el labio superior; Juan Miras Felices de doce años, de una herida contusa en la región fron- tal; Francisco Ramirez Lopez de con- tusión en la región frontal y una heri- da incisa de un centímetro; Leopoldo Carrillo Rodriguez de treinta y un año, de erosiones en el dedo pulgar de la mano derecha; Antonio Vergara Cam- pos, de ocho años, de una herida de dos centímetros en la región rotuliana izquierda y Francisco Lopez Gil de treinta y ocho años, de una contusión en el dedo pulgar de la mano derecha.
Todos ellos de pronóstico leve.

Mordido por un perro
José Ferre Maturana fué también asistido en dicho centro benéfico de mordedura de perro de pronóstico leve.
Se vende

casa nueva y muy céntrica. Razón, Te- rrizza 15. Horas de 4 a 6. Sin corrodo- res.

Malos tratos
Ramona Alarcón Gonzalez denunció en la Comisaría a Antonia Cañadas por haberle maltratado de palabra.
A las señoras
Interesa a ustedes conocer el mues- trario que presenta en el Hotel La Per la casa Lencería Ideal de Madrid. Preciados 8. Ropa blanca fina y vesti- dos para niños.

Hospital Provincial
Guardia para hoy:
Médico, don Carmelo Rodríguez Rienda.
Practicante, don José Rodríguez Or- tas.
Matrona, doña Luisa Flores Vicente.
Casa de Socorro
Guardia para hoy:
Médico, don Eduardo Pérez
Practicante, don Pedro Caparrós.
Vaya un llo
José Rubí García denunció en el va mencionado centro a Nicolás Martínez Ramón por maltratarle de palabra y obra.
Momentos después se presetó en la Comisaría Beatriz Romero Parra, de- nunciando a un hermano de Nicolás por causarle una herida leve con un cuchillo.

Más tarde, comparció en el men- cionado centro Nicolás Martínez Rom- an denunciando a José Rubí García, por causarle una herida leve.
Se vende
una finca en Sierra Alhambilla con agua, tiene naranjos frutales, casas y coto con esparto y pastos.
Darán razón: Travesta de la Palma número 7.

Nuevo horario
Administración Principal de Correos de Almería
Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes
LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19
Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30
APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 9 a 10.30 y 11.30 a 12.30.

VENTA DE SELLOS
Las de Lista y además de 14 a 16,15
RECLAMACIONES CERTIFICADOS
De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 0 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30
VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30;
PAQUETES POSTALES
De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL
De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de sus pensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.
SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.
Estos servicios serán sólo los días hábiles.
LISTA DEL GIRO POSTAL
De 11 a 12. Los domingos no hay servicio.

CALLICIDA PIZA
Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No movt los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmaciado VIVAS PEREZ

MIL PESETAS
•Ique presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelo- na, y que cura más pronto y adicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han pre- sentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Ma- llorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescri- ben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No fiarse de imitaciones.
Peditá SANDALO PIZA

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL
REMEDIO MÁS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS
de todos los ferruginos
y de la medicación tónica-reconstituyente para la
ANEMIA
ACQUIESCENCIA
COLORS PALIDOS
DEBILIDAD E INAPETENCIA
EMPOBRRECIMIENTO DE SANGRE
RENTERACIONES DIVULSAS

Quedan autorizados certificados de los médicos que las recomiendan y seitan con edicables resultados
Cuidado con las falsificaciones; porque no darán resultado.
EXCIB LA PERZA Y MANCA DE GARANTIA

En venta en todas las farmacias y droguerías de Aragón del mundo
Depósito general ALMERIA, Farmacia de VIVAS PEREZ

LA INDEPENDENCIA
Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" _____ de _____ de 1934 _____ Firma

Clínica Oncológica
MEDICO DIRECTOR:
D. Juan Banqueri Salazar
Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada por los Mi- nisterios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los anclanos - A los tísicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta su dolor, mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos rñ- mos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer su forma descompuesta

A los niños, en la dentición y desteta, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros
y hombres de negocios

Anúnciese en «La Independencia»